GUÍA DE ESTUDIO PÚBLICA



TRABAJO DE FIN DE MÁSTER EN ESTUDIOS DE GÉNERO

CÓDIGO 26622024



el "Código Seguro de Verificación (CSV)" en la dirección https://sede.uned.es/valida/

19-20

TRABAJO DE FIN DE MÁSTER EN ESTUDIOS DE GÉNERO CÓDIGO 26622024

ÍNDICE

PRESENTACIÓN Y CONTEXTUALIZACIÓN
REQUISITOS Y/O RECOMENDACIONES PARA CURSAR ESTA ASIGNATURA
EQUIPO DOCENTE
HORARIO DE ATENCIÓN AL ESTUDIANTE
COMPETENCIAS QUE ADQUIERE EL ESTUDIANTE
RESULTADOS DE APRENDIZAJE
CONTENIDOS
METODOLOGÍA
SISTEMA DE EVALUACIÓN
BIBLIOGRAFÍA BÁSICA
BIBLIOGRAFÍA COMPLEMENTARIA
RECURSOS DE APOYO Y WEBGRAFÍA

TRABAJO DE FIN DE MÁSTER EN ESTUDIOS DE GÉNERO Nombre de la asignatura

26622024 Código Curso académico 2019/2020

MÁSTER UNIVERSITARIO EN ESTUDIOS DE GÉNERO Título en que se imparte

Tipo TRABAJO DE INVESTIGACIÓN

Nº ETCS Horas 150.0

SEMESTRE 2 Periodo Idiomas en que se imparte **CASTELLANO**

PRESENTACIÓN Y CONTEXTUALIZACIÓN

Para la obtención del título del Máster Universitario en Estudios de Género es obligatorio que la/el estudiante elabore y defienda un Trabajo de fin de Máster, en el que deberá poner de manifiesto la asimilación de los contenidos y su formación investigadora en el ámbito de los estudios de género, donde pueda demostrar que ha adquirido la capacidad para profundizar en determinados aspectos de su interés.

El Trabajo de fin de Máster es una asignatura obligatoria de 6 créditos que se imparte a lo largo del segundo cuatrimestre. La presentación, defensa y superación de la misma será requisito imprescindible para la obtención del título del Máster.

REQUISITOS Y/O RECOMENDACIONES PARA CURSAR ESTA **ASIGNATURA**

Para poder defender el Trabajo de fin de Máster, el/la estudiante deberá haber aprobado las asignaturas del Plan de Estudios del Máster que le permitan sumar el número de créditos necesarios para la obtención del título.

EQUIPO DOCENTE

Nombre y Apellidos TERESA SAN SEGUNDO MANUEL

Correo Electrónico tsansegundo@der.uned.es

Teléfono 91398-8785

FACULTAD DE DERECHO Facultad

DERECHO CIVIL Departamento

ANA ISABEL LUACES GUTIERREZ Nombre y Apellidos

ailuaces@der.uned.es Correo Electrónico

91398-8027 Teléfono

FACULTAD DE DERECHO Facultad **DERECHO PROCESAL** Departamento

M. DOLORES SERRANO TARRAGA Nombre y Apellidos

Correo Electrónico mserrano@der.uned.es

Teléfono 91398-8043

FACULTAD DE DERECHO Facultad

DERECHO PENAL Y CRIMINOLOGÍA Departamento

CURSO 2019/20 UNED 3

este documento puede ser verificada mediante validez e integridad de GUI - La autenticidad,

AMELIA VALCARCEL BERNALDO DE QUIROS Nombre y Apellidos

Correo Electrónico avalcarcel@fsof.uned.es

Teléfono

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

FILOSOFÍA Y FILOSOFÍA MORAL Y POLÍTICA Departamento

Nombre y Apellidos MARIA MAGDALENA GARCIA LORENZO

Correo Electrónico mgarcia@flog.uned.es

Teléfono 91398-8466

FACULTAD DE FILOLOGÍA Facultad

FILOLOGÍAS EXTRANJERAS Y SUS LINGÜÍSTICA Departamento

Nombre y Apellidos ANA ISABEL ZAMORANO RUEDA

Correo Electrónico aizamorano@flog.uned.es

Teléfono 91398-8077

Facultad FACULTAD DE FILOLOGÍA

FILOLOGÍAS EXTRANJERAS Y SUS LINGÜÍSTICA Departamento

HELENA GUZMAN GARCIA Nombre y Apellidos Correo Electrónico hguzman@flog.uned.es

91398-8840 Teléfono

FACULTAD DE FILOLOGÍA Facultad FILOLOGÍA CLÁSICA Departamento

BRIGITTE LEGUEN PERES Nombre y Apellidos Correo Electrónico bleguen@flog.uned.es

Teléfono 91398-6828

FACULTAD DE FILOLOGÍA Facultad FILOLOGÍA FRANCESA Departamento

MARINA SANFILIPPO -Nombre y Apellidos Correo Electrónico msanfilippo@flog.uned.es

Teléfono 91398-8633

Facultad FACULTAD DE FILOLOGÍA

FILOLOGÍAS EXTRANJERAS Y SUS LINGÜÍSTICA Departamento

MARIA DOLORES MARTOS PEREZ Nombre y Apellidos

Correo Electrónico mdmartos@flog.uned.es

Teléfono 91398-6869

FACULTAD DE FILOLOGÍA Facultad

LITERATURA ESPAÑOLA Y Tª DE LA LITERATUR Departamento

Nombre y Apellidos CELIA FERNANDEZ CARRO Correo Electrónico celia.fernandez@poli.uned.es

Teléfono 91398-9220

FAC.CIENCIAS POLÍTICAS Y SOCIOLOGÍA Facultad Departamento SOCIOLOGÍA III (TENDENCIAS SOCIALES)

Nombre y Apellidos YOLANDA AGUDO ARROYO

Correo Electrónico yagudo@poli.uned.es

Teléfono 91398-8341

UNED

FAC.CIENCIAS POLÍTICAS Y SOCIOLOGÍA Facultad

Departamento SOCIOLOGÍA I

CURSO 2019/20 4

Nombre y Apellidos JUAN MANUEL GOIG MARTINEZ

Correo Electrónico juanmgoig@der.uned.es

Teléfono 91398-8018

FACULTAD DE DERECHO Facultad DERECHO POLÍTICO Departamento

MARIA ACRACIA NUÑEZ MARTINEZ Nombre y Apellidos

Correo Electrónico mnunezm@der.uned.es

Teléfono 91398-8018

FACULTAD DE DERECHO Facultad Departamento DERECHO POLÍTICO

JORGE MONTES SALGUERO Nombre y Apellidos

ijmontes@der.uned.es Correo Electrónico

Teléfono 91398-8051

Facultad **FACULTAD DE DERECHO**

Hª DEL DERECHO Y DE LAS INSTITUCIONES Departamento

PEDRO RODRIGUEZ-MIÑON CIFUENTES Nombre y Apellidos

Correo Electrónico prodriguez-minon@psi.uned.es

91398-6247 Teléfono

FACULTAD DE PSICOLOGÍA Facultad

METODOLOGÍA DE LAS CIENCIAS DEL COMPORT. Departamento

Nombre y Apellidos ISABEL ORTEGA SANCHEZ

Correo Electrónico iortega@edu.uned.es

Teléfono 91398-6310

FACULTAD DE EDUCACIÓN Facultad

Tª DE LA EDUCACIÓN Y PEDAGOGÍA SOCIAL Departamento

ANTONIO ANDRES BALLESTEROS GONZALEZ Nombre y Apellidos

Correo Electrónico aballesteros@flog.uned.es

Teléfono

FACULTAD DE FILOLOGÍA Facultad

FILOLOGÍAS EXTRANJERAS Y SUS LINGÜÍSTICA Departamento

TERESA JURADO GUERRERO Nombre y Apellidos

Correo Electrónico tjurado@poli.uned.es

Teléfono 91398-7339

FAC.CIENCIAS POLÍTICAS Y SOCIOLOGÍA Facultad SOCIOLOGÍA II (ESTRUCTURA SOCIAL) Departamento

Nombre y Apellidos Mª CRISTINA GARCIA AEL Correo Electrónico cgarciaael@psi.uned.es

Teléfono 91398-9697

FACULTAD DE PSICOLOGÍA Facultad

Departamento PSICOLOGÍA SOCIAL Y DE LAS ORGANIZACIONE

Nombre y Apellidos JOSEFINA MARTINEZ ALVAREZ

Correo Electrónico jmartinez@geo.uned.es

Teléfono 91398-6757

FACULTAD DE GEOGRAFÍA E HISTORIA Facultad

Departamento HISTORIA CONTEMPORÁNEA

Nombre y Apellidos MARIA JIMENEZ BUEDO Correo Electrónico mjbuedo@fsof.uned.es

Teléfono 91398-9653

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

LÓGICA, Hª Y FILOSOFÍA DE LA CIENCIA Departamento

Nombre y Apellidos ELENA HERNANDEZ CORROCHANO

Correo Electrónico ecorrochano@fsof.uned.es

Teléfono 91398-8925

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

Departamento ANTROPOLOGÍA SOCIAL Y CULTURAL

Nombre y Apellidos SALVATORE BARTOLOTTA sbartolotta@flog.uned.es Correo Electrónico

Teléfono 91398-8828

Facultad FACULTAD DE FILOLOGÍA

FILOLOGÍAS EXTRANJERAS Y SUS LINGÜÍSTICA Departamento

MARIA TERESA OÑATE ZUBIA Nombre y Apellidos

Correo Electrónico teresao@fsof.uned.es

91398-8367 Teléfono

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

FILOSOFÍA Departamento

M.CRISTINA DE PERETTI PEÑARANDA Nombre y Apellidos

Correo Electrónico mperetti@fsof.uned.es

Teléfono 91398-8377

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

FILOSOFÍA Departamento

CRISTINA RODRIGUEZ MARCIEL Nombre y Apellidos

Correo Electrónico crmarciel@fsof.uned.es

Teléfono 91398-8368

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

FILOSOFÍA Departamento

MARIA MARTINEZ GONZALEZ Nombre y Apellidos Correo Electrónico mariamartinez@poli.uned.es

Teléfono 91398-8493

FAC.CIENCIAS POLÍTICAS Y SOCIOLOGÍA Facultad SOCIOLOGÍA III (TENDENCIAS SOCIALES) Departamento

Nombre y Apellidos **DAVID TEIRA SERRANO** Correo Electrónico dteira@fsof.uned.es Teléfono 91398-8392

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

LÓGICA, Hª Y FILOSOFÍA DE LA CIENCIA Departamento

Nombre y Apellidos MARIA DEL CARMEN GARCIA ALONSO

Correo Electrónico mgarciaal@fsof.uned.es

91398-7038 Teléfono

FACULTAD DE FILOSOFÍA Facultad

Departamento ANTROPOLOGÍA SOCIAL Y CULTURAL



UNED 6 CURSO 2019/20 Nombre y Apellidos JORGE MORENO ANDRES
Correo Electrónico jorgemoreno@fsof.uned.es

Teléfono

Facultad FACULTAD DE FILOSOFÍA

Departamento ANTROPOLOGÍA SOCIAL Y CULTURAL

COLABORADORES DOCENTES EXTERNOS

Nombre y Apellidos ALICIA MIYARES FERNANDEZ

Correo Electrónico amiyares@invi.uned.es

Nombre y Apellidos R. LUCAS PLATERO MENDEZ

Correo Electrónico rplatero@invi.uned.es

Nombre y Apellidos CARMEN ESCOBEDO DE TAPIA

Correo Electrónico cescobedo@invi.uned.es

Nombre y Apellidos IVAN SAMBADE BAQUERI Correo Electrónico isambade@invi.uned.es

Nombre y Apellidos FERNANDO DE YZAGUIRRE GARCIA

Correo Electrónico fyzaguirre@invi.uned.es

Nombre y Apellidos MERCEDES ARRIAGA FLOREZ

Correo Electrónico marriagaf@invi.uned.es

Nombre y Apellidos MILAGRO MARTÍN CLAVIJO

Correo Electrónico mmartin@invi.uned.es

Nombre y Apellidos ROCIO DE LAS MUÑECAS SAN SEGUNDO

Correo Electrónico rdelasmunecas@invi.uned.es

Nombre y Apellidos AINA FAUS BERTOMEU
Correo Electrónico afaus@invi.uned.es

Nombre y Apellidos CARMEN RUIZ REPULLO Correo Electrónico carmen.ruiz@invi.uned.es

HORARIO DE ATENCIÓN AL ESTUDIANTE

Cada profesor/a atenderá a sus estudiantes a través del correo electrónico.

La asignación de profesor/a tutor/a se realizará por parte de la Coordinación del Máster atendiendo a la temática del TFM.

Dra. AGUDO ARROYO, Yolanda

Profesora Contratada Doctora

(+34) 91 398 83 41

yagudo@poli.uned.es

Miércoles y viernes de 10:00 a 14:00 horas y miércoles de 15:00 a 19:00

Facultad de CC. Políticas y Sociología, UNED

el "Código Seguro de Verificación (CSV)" en la dirección https://sede.uned.es/valida/

UNED 7 CURSO 2019/20

Departamento de Sociología I, Teoría, Metodología y Cambio social C/Obispo Trejo nº 2 28040 Madrid

Dra. ARRIAGA FLOREZ, Mercedes

Catedrática de Filología Italiana Universidad de Sevilla Lunes y Martes: 10:00 - 12:00 horas (+34) 954 556861 marriagaf@invi.uned.es

Dr. BALLESTEROS GONZÁLEZ, Antonio Andrés

Catedrático de Filología Inglesa Departamento de Filologías Extranjeras y sus Lingüísticas Facultad de Filología Senda del Rey, 7 28040 Madrid Tel.: 913986831 aballesteros@flog.uned.es Horario de atención al estudiante: Martes 9:30-14:00 y 15:00-18:00

Dr. BARTOLOTTA, Salvatore

Profesor Titular de universidad

Filología Italiana

Miércoles 10:00-14:30

Miércoles: 9:00 - 17:00 horas Jueves: 9:00 - 13:00 horas (+34) 91 398 8828

sbartolotta@flog.uned.es

Departamento de Filologías Extranjeras y sus Lingüísticas

Despacho 6.15

Facultad de Filología. UNED

Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid (España)

Dra. ESCOBEDO DE TAPIA, Carmen

Profesora Titular de Universidad Departamento de Filología Inglesa, Francesa y Alemana Facultad de Filosofía y Letras C/ Amparo Pedregal, 5 Campus de El Milán 33011 Oviedo (Asturias)

Tel. 985104702 cescobedo@invi.uned.es Horario de atención al estudiante: Martes 10:00-14:00

Dra. FAUS BERTOMEU, Aina

Profesora Ayudante Doctora en el Departamento de Sociología y Antropología Social de la Universidad de Valencia afaus@invi.uned.es

Dra. FERNÁNDEZ CARRO, Celia

Profesora Ayudante Doctora Martes de 11:00 a 18:00 y miércoles 10:00 a 17:00 horas (+34) 91 398 9220 celia.fernandez@poli.uned.es Facultad de CC. Políticas y Sociología, UNED Departamento de Sociología III. Tendencias sociales Despacho 3.09 c/Obispo Trejo nº2 28040 Madrid

Dra. GARCÍA AEL, Cristina

Profesora Contratada Doctora Jueves 10:00 - 14:00 h (+34) 91 398 9697 cgarciaael@psi.uned.es Facultad de Psicología de la UNED Departamento de Psicología Social y de las Organizaciones Despacho 19 C/ Juan del Rosal nº 10 28040 Madrid

Dra. GARCÍA ALONSO, Maria del Carmen

Profesora Titular de universidad Martes 10:30 - 14:30 (+34) 91 398 7038 mgarciaal@fsof.uned.es Facultad de Filosofía. UNED Departamento de Antropología Social y Cultural Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dra. GARCÍA LORENZO, María

Profesora Contratada Doctora Lunes y jueves, 9:00 - 13:00 (+34) 91 398 8466 mgarcia@flog.uned.es Facultad de Filología, UNED. Dpto. de Filologías Extranjeras y sus Lingüísticas Despacho 528a (5ª planta) Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dr. GOIG MARTÍNEZ, Juan Manuel

Catedrático de Derecho Constitucional Martes 10:00 - 14:00 y 16:00 - 19:00 Miércoles 10:00 - 14:00 (+34) 91 398 8018 juanmgoig@der.uned.es Facultad de Derecho. UNED Departamento de Derecho Político Despacho 1.22 C/ Obispo Trejo nº 2 28040 Madrid

Dra. GUZMÁN GARCÍA, Helena

Profesora Contratada Doctora Lunes y miércoles 10.00 - 14:00 (+34) 91 398 8840 hguzman@flog.uned.es Facultad de Filología, UNED. Dpto. de Filología Clásica Despacho 614 (6ª planta) Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dra. HERNÁNDEZ CORROCHANO, Elena

Profesora Titular de universidad Miércoles 10:00 - 14:00 (+34) 91 398 8925 ecorrochano@fsof.uned.es Facultad de Filosofía. UNED Departamento de Antropología Social y Cultural Despacho 1.12 Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dra. JURADO GUERRERO, Teresa

Profesora Titular de universidad Martes 10:00 -14:00 y 15:00 - 19:00 Miércoles 10:00 - 14:00 (+34) 91 398 7339 tjurado@poli.uned.es Despecho 3.17 Facultad de CC. Políticas y Sociología, UNED Departamento de Sociología II (Estructura Social). c/Obispo Trejo nº 2 28040 Madrid

Dra. LUACES GUTIÉRREZ, Ana Isabel

Profesora Titular de universidad Jueves: 10:00-14:00 (+34) 91 398 8027 ailuaces@der.uned.es Facultad de Derecho. UNED Departamento de Derecho Procesal Despacho 2.42 C/ Obispo Trejo nº 2 28040 Madrid

Dra. MARTÍN CLAVIJO, Milagro

Profesora Titular de universidad Filología Italiana Universidad de Salamanca Jueves: 10:00-14:00 (+34) 923294445 ext. 1764 mmartin@invi.uned.es

Dra. MARTÍNEZ ÁLVAREZ, Josefina

Profesora Titular de universidad Martes 10:00 - 14:00 y 15:00 - 18.00 Jueves 10:00 - 14:00 (+34) 91 398 6757 jmartinez@geo.uned.es Facultad de Geografía e Historia Departamento de Historia Contemporánea Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dra. MARTÍNEZ GONZÁLEZ, María

Profesora Ayudante Doctora Martes, miércoles y jueves de 10:00 a 14:00 (+34) 91 398 84 93 mariamartinez@poli.uned.es Facultad de CC. Políticas y Sociología, UNED Departamento de Sociología III. Tendencias sociales Despacho 3.09 c/Obispo Trejo nº2 28040 Madrid

Dra. MARTOS PÉREZ, MARÍA D.

Profesora Titular de universidad Martes 10:00-14:00 y 15:00-19:00 Miércoles: 9:30-13:30 (+34) 91 398 6869 mdmartos@flog.uned.es Facultad de Filología, UNED. Dpto. de Literatura Española y Ta de la Literatura. Despacho 720b (7^a planta) Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dra. MIYARES FERNÁNDEZ, Alicia

Profesora de Filosofía de Enseñanza secundaria Miércoles 10:00 - 14:00 Jueves 10:00 - 14:00 y 16:00 - 20:00 amiyares@invi.uned.es

Dr. MONTES SALGUERO, Jorge

Profesor Titular de universidad Historia del Derecho y de las Instituciones Martes 10:00 - 14:00 y 16:00 - 19:00 Miércoles 10:00 - 14:00 (+34) 91 398 8051 jjmontes@der.uned.es Facultad de Derecho. UNED Departamento de Historia del Derecho y de las Instituciones C/ Obispo Trejo nº 2 28040 Madrid

Dra. MUÑECAS SAN SEGUNDO, Rocío de las

Doctora en Comunicación Audiovisual y Publicidad

Directora, productora y guionista. Colaboradora y asesora de varias universidades y organismos internacionales.

rdelasmunecas@invi.uned.es

Horario de atención al estudiante:

Jueves de 10 a 14 horas.

Dra. NÚÑEZ MARTÍNEZ, Ma Acracia

Profesora Titular de universidad

Derecho Constitucional.

Martes 10:00 - 14:00 y 16:00 - 19:00

Miércoles 10:00 - 14:00

(+34) 91 398 8018

mnunezm@der.uned.es

Facultad de Derecho. UNED

Departamento de Derecho Político.

Despacho 1.22

C/ Obispo Trejo nº 2

28040 Madrid

Dra. ORTEGA SÁCHEZ, Isabel

Profesora Contratada Doctora

Secretaria Académica del Máster en Estudios de Género

Martes 10:30 -14:30

(+34) 91 398 6310

iortega@edu.uned.es

UNED. Facultad de Educación.

Departamento de Teoría de la Educación y Pedagogía Social

Despacho 253.

C/ Juan del Rosal 14.

28040. Madrid

Dra. OSBORNE VERDUGO, Raquel

Colaboradora honorífica UNED

Profesora titular de universidad

Sociología

rosborne@poli.uned.es

Martes, miércoles y jueves, de 10h a 14h

Dra. PERETTI PEÑARANDA, M aCristina de

Profesora Titular de universidad

Jueves (mañanas)

(+34) 91 398 83 77

mperetti@fsof.uned.es

Facultad de Filosofía, UNED Departamento de Filosofía Despacho 2.02 Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dr. PLATERO MÉNDEZ, R. Lucas

Doctor en Sociología y CC. Políticas por la UNED y licenciado en Psicología por la UCM. Martes, miércoles y jueves de 10:00 a 14:00 rplatero@invi.uned.es

Dra. RODRÍGUEZ MARCIEL, Cristina

Profesora Contratada Doctora Jueves (mañanas) (+34) 91 398 83 68 crmarciel@fsof.uned.es Facultad de Filosofía, UNED Departamento de Filosofía Despacho 2.19 Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dr. RODRÍGUEZ MIÑÓN-CIFUENTES, Pedro

Profesor Titular de universidad Martes y Jueves de 10:00 - 14:00 (+34) 91 398 6247 prodriguez-minon@psi.uned.es Facultad de Psicología de la UNED Dpto. Metodología de las Ciencias del Comportamiento C/ Juan del Rosal nº 10 28040 Madrid

Dra. RUIZ REPULLO, Carmen

Sociología

Profesora de la Facultad de Trabajo Social en la Universidad de Granada carmen.ruiz@invi.uned.es Horario de atención al estudiante: Jueves de 10 a 14 horas.

Dra. SAMBADE BAQUERÍN, Iván

Profesor Asociado del Departamento de Filosofía Universidad de Valladolid

Jueves: 10:00-14:00

isambade@invi.uned.es

Dra. SAN SEGUNDO MANUEL, Teresa

Profesora Titular de universidad. Coordinadora Académica del Máster de Estudios de Género.

Jueves: 10:00-14:00 (+34) 91 398 8785 tsansegundo@der.uned.es Facultad de Derecho. UNED Departamento de Derecho Civil Despacho 5.31 C/ Obispo Trejo nº 2 28040 Madrid

Dra. SANFILIPPO, Marina

Profesora Titular de universidad
Miércoles 10:00 - 14:00
(+34) 91 398 8633
msanfilippo@flog.uned.es
Facultad de Filología, UNED.
Dpto. de Filologías Extranjeras y sus Lingüísticas
Despacho 622 (6ª planta)
Paseo Senda del Rey, 7
28040 Madrid

Dra. SERRANO TÁRRAGA, Ma Dolores

Profesora Titular de universidad
Jueves: 10:00-14:00
(+34) 91 398 8043
Despacho 3.52.
mserrano@der.uned.es
Facultad de Derecho. UNED
Departamento de Derecho Penal y Criminología
C/ Obispo Trejo nº 2
28040 Madrid

Dr. TEIRA SERRANO, David

Catedrático
Martes 11:00 - 14:00 y 16:00 - 20:00
(+34) 91 398 8392
dteira@fsof.uned.es
Facultad de Filosofía. UNED
Dpto. de Lógica, Historia y Filosofía de la ciencia

Ambito: GUI - La autenticic el "Código Seguro de Veri

UNED 15 CURSO 2019/20

Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dra. VALCARCEL, Amelia

Catedrática de Filosofía Moral y Política Miércoles 10:00 - 14:00 Jueves 10:00 - 14:00 y 16:00 - 20:00 (+34) 91 398 6926 avalcarcel@fsof.uned.es Facultad de Filosofía. UNED Departamento de Filosofía y Filosofía moral y política Despacho 5.31 Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

Dr. YZAGUIRRE GARCIA, Fernando de

Sociología

Profesor-investigador del Programa de Sociología de la Universidad del Atlántico (Colombia). Tutorías personalizadas mediante videoconferencia por Skype, los viernes de 14:00 a 17:00 horas, bajo petición de cita. fyzaguirre@invi.uned.es

Dra. ZAMORANO RUEDA, ANA

Profesora Titular de universidad Jueves 9:00 - 13:00 (+34) 91 398 8077 aizamorano@flog.uned.es Facultad de Filología, UNED. Dpto. de Filologías Extranjeras y sus Lingüísticas Despacho 528a (5ª planta) Paseo Senda del Rey, 7 28040 Madrid

COMPETENCIAS QUE ADQUIERE EL ESTUDIANTE

COMPETENCIAS BÁSICAS Y GENERALES:

CG01 - Ser capaz de analizar y valorar críticamente la desigualdad y la discriminación derivadas de la identidad genérica en contextos multidisciplinares.

CG02 - Ser capaz de aplicar conocimientos y metodologías avanzados específicos para afrontar y transformar las asimetrías de género en diversos contextos.

CG03 - Ser capaz de sintetizar y relacionar ideas complejas sobre el género pertenecientes a diferentes ámbitos.

CG04 - Ser capaz de manejar herramientas técnicas de información y documentación

UNED 16 CURSO 2019/20 avanzadas en materia relativa al género.

- CB6 Poseer y comprender conocimientos que aporten una base u oportunidad de ser originales en el desarrollo y/o aplicación de ideas, a menudo en un contexto de investigación
- CB7 Que los estudiantes sepan aplicar los conocimientos adquiridos y su capacidad de resolución de problemas en entornos nuevos o poco conocidos dentro de contextos más amplios (o multidisciplinares) relacionados con su área de estudio
- CB8 Que los estudiantes sean capaces de integrar conocimientos y enfrentarse a la complejidad de formular juicios a partir de una información que, siendo incompleta o limitada, incluya reflexiones sobre las responsabilidades sociales y éticas vinculadas a la aplicación de sus conocimientos y juicios
- CB9 Que los estudiantes sepan comunicar sus conclusiones y los conocimientos y razones últimas que las sustentan a públicos especializados y no especializados de un modo claro y sin ambigüedades
- CB10 Que los estudiantes posean las habilidades de aprendizaje que les permitan continuar estudiando de un modo que habrá de ser en gran medida autodirigido o autónomo

COMPETENCIAS ESPECÍFICAS:

- CE03 Ser capaz de plantear y elaborar un proyecto de investigación con rigor académico, estableciendo hipótesis de trabajo válidas y elaborando las conclusiones obtenidas en el proyecto.
- CE04 Dominar la búsqueda, selección y uso de los recursos bibliográficos e información relevante en diferentes soportes aplicados a las necesidades de la disciplina, el contexto y la tarea concreta en materia de género que se desee emprender.
- CE06 Utilizar a nivel avanzado las herramientas de análisis de los discursos hegemónicos y los engranajes discriminatorios implicados en todos los espacios sociales y causantes de las desigualdades de género.
- CE07 Ser capaz de desarrollar la crítica y la autocrítica con respecto a los modelos sociales adoptados para los varones y para las mujeres en cualquiera de sus identidades de género.
- CE12 Ser capaz de diseñar y planificar un proyecto de investigación, con prespectiva de género seleccionando la metodología más apropiada
- CE 13 Recoger, analizar e interpretar los datos de una investigación científica
- CE14 Alcanzar una lectura comprensiva y crítica de las conclusiones de un informe de investigación
- CE15 Saber comunicar los resultados de una investigación

RESULTADOS DE APRENDIZAJE

Al completar el Trabajo Fin de Máster, los y las estudiantes serán capaces de:

- Plantear, desarrollar, documentar y defender un trabajo de investigación propio y original en materia de género.
- Integrar los conocimientos y competencias adquiridas a lo largo del Máster en la medida que lo requiera la materia elegida para la realización de su Trabajo Fin de Máster.
- Demostrar la actualidad y relevancia del tema objeto de investigación en el contexto de los

UNED 17 CURSO 2019/20

estudios de género, a la luz de la repercusión social del Máster y de su vocación formadora de agentes de igualdad.

CONTENIDOS

TRABAJO DE FIN DE MÁSTER. LÍNEAS

El Trabajo Fin de Máster se inscribirá en una de las materias o líneas de investigación reseñadas a continuación, por lo que los contenidos de cada TFM vendrán determinados por la materia sobre la que verse el trabajo:

- Derecho, legislación y ordenamientos jurídicos en el ámbito del principio de igualdad.
- Representaciones de género en literatura y cultura.
- Filosofía y antropología en los estudios de género.
- Ciencias (de la salud, ámbito científico-tecnológico...) y género.
- Historia y recorrido histórico del feminismo y las relaciones de género.
- Sociología, psicología social y pedagogía social desde una perspectiva de género.

METODOLOGÍA

El seguimiento y tutorización del Trabajo de fin de Máster se llevará a cabo siguiendo la metodología a distancia de la UNED. El/la profesor/a del Equipo Docente que se encargue de la tutorización del trabajo proporcionará al estudiante indicaciones metodológicas específicas necesarias para la realización del TFM.

SISTEMA DE EVALUACIÓN

TIPO DE PRUEBA PRESENCIAL

Tipo de examen

No hay prueba presencial

CARACTERÍSTICAS DE LA PRUEBA PRESENCIAL Y/O LOS TRABAJOS

Requiere Presencialidad

Descripción

Deberá realizar una defensa pública del trabajo ante el tribunal que se designe para estos efectos.

Criterios de evaluación

Se valorará el conocimiento del tema, la correcta expresión y la exposición oral del

los trabajos en la nota final

Fecha aproximada de entrega

Comentarios y observaciones

Ponderación de la prueba presencial y/o los trabajos en la nota final La elaboración, presentación y defensa constituirán el 100% de la nota final.

01/06/2019

UNED CURSO 2019/20 18

PRUEBAS DE EVALUACIÓN CONTINUA (PEC)

¿Hay PEC?

No

No

Descripción

Criterios de evaluación

Ponderación de la PEC en la nota final

Fecha aproximada de entrega

Comentarios y observaciones

OTRAS ACTIVIDADES EVALUABLES

¿Hay otra/s actividad/es evaluable/s?

Descripción

Criterios de evaluación

Ponderación en la nota final

Fecha aproximada de entrega

Comentarios y observaciones

¿CÓMO SE OBTIENE LA NOTA FINAL?

La elaboración, presentación y defensa constituirán el 100% de la nota final.

BIBLIOGRAFÍA BÁSICA

La bibliografía será la que determine la profesora o profesor del Equipo Docente que dirija el trabajo. Un buen punto de partida puede ser la bibliografía básica que se proporciona en las distintas asignaturas del Máster relacionadas con el tema objeto de estudio en el trabajo.

BIBLIOGRAFÍA COMPLEMENTARIA

RECURSOS DE APOYO Y WEBGRAFÍA

Los recursos de apoyo serán todos los que ofrece la UNED a través de los espacios virtuales establecidos para el seguimiento de la asignatura, así como los medios de apoyo gestionados por la Biblioteca de la UNED, y todos aquellos que le sean indicados por la profesora o profesor del Equipo Docente encargado de la tutorización del TFM.

IGUALDAD DE GÉNERO

En coherencia con el valor asumido de la igualdad de género, todas las denominaciones que en esta Guía hacen referencia a órganos de gobierno unipersonales, de representación, o miembros de la

UNED 19 CURSO 2019/20

comunidad universitaria y se efectúan en género masculino, cuando no se hayan sustituido por términos genéricos, se entenderán hechas indistintamente en género femenino o masculino, según el sexo del titular que los desempeñe.